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Ενθρονίστηκε η νέα Hγουμένη στη Μονή του 
Αγίου Κενδέα
/ Ιερές Μονές

Σε κλίμα κατάνυξης, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Δ’ 
Κυριακής των Νηστειών, 22 Μαρτίου 2026, στην Ιερά Μονή του 
Οσίου Κενδέα παρά το δημοτικό διαμέρισμα Αυγόρου, η 
ενθρόνιση της νέας ηγουμένης Γερόντισσας Χρυσοστόμης.

Προηγήθηκε η ακολουθία του Εσπερινού χοροστατούντος του οικείου 
Μητροπολίτου Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασιλείου, συγχοροστατούντων 
των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Αρσινόης κ. Παγκρατίου, Αμαθούντος κ. 
Νικολάου και Νεαπόλεως κ. Πορφυρίου.

O Πανιερώτατος έφερε, περίτεχνο σετ εγκολπίων με τη εικόνα της Παναγίας 
της Αγίας Νάπας, συνδέοντας νοερά τις δυο ιστορικές Μονές της 
Μητροπολιτικής μας περιφέρειας και αναδεικνύοντας την πνευματική τους 
ταυτότητα. Δώρισε δε προς την Οσιολογιωτάτη, αντίγραφο επιστήθιου σταυρού 
της τροφού γεραράς Μονής του, του Ιδρυτού της Εκκλησίας Κύπρου Αποστόλου 
Βαρνάβα, κειμήλιο το οποίο έλαβε από τους Γέροντές του.

Απευθυνόμενος προς τη νέα ηγουμένη, σε μια εμβριθή θεολογική ομιλία, 
αναφέρθηκε στη θέση του μοναχισμού μέσα στην Εκκλησία, στον κανονικό και 
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εκκλησιολογικό θεσμό, την πνευματική παρουσία και συμβολή του.

Είναι εκπληκτικό επεσήμανε μεταξύ άλλων ότι, «παρά τη φυγή των μοναχών από 
τον κόσμο ως διαμαρτυρία κατά της εκκοσμικευμένης ζωής, εντούτοις ασκούν 
απόλυτη υπακοή στον Επίσκοπό τους όταν αυτός παραμένει πιστός στην 
ορθοδοξία της πίστεως. Ένα παράδειγμα συνέχισε βιώνουμε και εμείς σήμερα, 
στον ιερό αυτο χώρο τον οποίο αγίασε με την προσευχή και τα δάκρυά του 
λυτρωτικά από το βάρος της αμαρτίας (αυτό σημαίνει για τον καθένα μας), ένας 
των Τριακοσίων Αλαμάνων Πατέρων, ο Άγιος Κενδέας και θεωρούμε ιδιαίτερη 
ευλογία από τον Τριαδικό Θεό και ένα εξαίσιο θαύμα του Αγίου τη σημερινή αυτή 
ενθρόνιση της νέας Ηγουμένης Χρυσοστόμης στην ευλογημένη αυτή Μονή».

Ευχήθηκε στη νέα Καθηγουμένη να δώσει, μαζί με την υπόλοιπη μοναστική 
αδελφότητα, τη μαρτυρία και τη συνέχεια του Ορθοδόξου μοναχισμού στον 
σύγχρονο κόσμο. Οι πιστοί μας σημείωσε, «διψούν πνευματικά και προστρέχουν 
στον τόπο τούτο για να λάβουν παρηγορία, αγιασμό και πνευματική Ανάσταση. 
Είναι η κλίση που λαμβάνει σήμερα από τον Κύριό μας Ιησού Χριστό. Έχετε το 
παράδειγμα του Αγίου Κενδέα που για αυτούς συνεχίζει να φωτίζει με το 
παράδειγμά του και την αγιότητά του» , συμπλήρωσε καταληκτικά.
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Στον επιβατήριο λόγο της, η Ηγουμένη Χρυσοστόμη αναφέρθηκε σε μια πνευματική 
προτροπή του σήμερα εορταζομένου Οσίου Ιωάννου συγγραφέως της Κλίμακος 
προς τους μοναχούς. ‘‘Φως μένου μοναχής Άγγελη, Φως δε κοσμικής η μοναχική 
πολιτεία’’. Ο μοναχός επεσήμανε, εμπνέεται από τη ζωή των Άγιων Αγγέλων και 
καλείται να τους μιμηθεί. Ταυτόχρονα, πρόσθεσε, πρέπει να είναι ένας φωτεινός 
φάρος που θα εμπνέει, θα παρηγορεί και θα καθοδηγεί με την Αγία του ζωή τους 
αδελφούς του που ζουν στο πέλαγος του κόσμου τούτου.

Στη συνέχεια έκανε μια ιστορική αναδρομή στην σύσταση της αδελφότητας από 
τον μακαριστό Ηγούμενο της Ιεράς Βασιλικής και Σταυροπηγιακής Μονής του 
Αποστόλου Βαρνάβα Γέροντα Γαβριήλ και τη δωδεκαετή άσκησή τους στο 
ησυχαστήριο του Μεγάλου Βασιλείου, το οποίο υπάγεται πνευματικά και διοικητικά 
στη Μονή Κύκκου. Η πρόνοια του Θεού, συνέχισε, «μας κάλεσε να αναλάβουμε 
μεγαλύτερες ευθύνες, την ανάληψη καθηκόντων διακονίας και διαποίμανσης της 
ιστορικής Μονής του Αγίου Κενδέου. Μεγάλη ευθύνη και αγώνας για την 
ανακαίνιση της Μονής, ώστε να καταστεί έτι περισσότερο, φάρος φωτεινός για 
την περιοχή».



Ζήτησε τις μεσιτείες των Γερόντων Εφραίμ και Γαβριήλ, της Γερόντισσάς της 
Μαγδαληνής και της μακαριστής γερόντισσας Χριστοφόρας, που μαζί με την 
ομόψυχη αδερφή της Μηνοδώρα Μοναχή εγκαταστάθηκαν το 1972 σε αυτόν τον 
χώρο κρατώντας ζωντανή τη Μονή σε χρόνια δύσκολα, σε χρόνια φόβου, λόγω της 
έντονης παρουσίας του Τούρκου εισβολέα.

Ευχαρίστησε θερμά τον Πανιερώτατο για την αγάπη και την εμπιστοσύνη που τους 
επέδειξε και που μαζί με τον ιερό κλήρο της Μητροπόλεως, αγκάλιασαν με πολλή 
αγάπη και ενθουσιασμό την αδελφότητά στηρίζοντάς την παντειοτρόπως.

Ευχαριστίες εξέφρασε επίσης προς τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και 
Τυλληρίας κ. Νικηφόρο για την αγάπη, τη φιλοξενία και το πατρικό ενδιαφέρον που 
περιέβαλε την αδελφότητά μαζί με τον Έφορο της Ιεράς Μονής Αρχιμ. Αγαθόνικο.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στο πρόσωπο της Μοναχής Θεονύφης που έδωσε τον δικό 
της πνευματικό αγώνα για πολλά χρόνια και την νυχθημερόν προσευχή της προς 
τον Άγιο για την επάνδρωση της Μονής του, στον εφημέριο Οικονόμο Κωνσταντίνο 
Αθανασίου για την ειλικρινή του συμπαράσταση αλλά και στα πνευματικά της 
παιδιά, τα μέλη της αδελφότητας.

Τέλος θερμές ευχαριστίες απηύθυνε «προς τους Θεοφιλεστάτους, τους Πανοσιολ. 
Καθηγουμένους, τις Οσιοτάτες Καθηγουμένες των Ιερών Μονών, τον ιερό κλήρο, 
τους πολιτικούς φορείς και τον πιστό λαό που παρέστησαν και για την 
προσευχητική και συνάμα τιμητική παρουσία τους, αλλά και όλο το πλήρωμα της 
επαρχίας που στο άκουσμα της εγκατάστασης νέας αδελφότητας, αγκάλιασε με 
ενθουσιασμό και αγάπη την παρουσία τους, δείχνοντάς την κινητήρια δύναμή στην 
ανάληψη και αναζωγόνηση της ακριτικής αυτής Μονής που φυλάει θερμοπύλες 
απέναντι από τα φυλάκια του Τούρκου κατακτητή και που περιμένει καρτερικά 
όπως όλος ο λαός μας την απελευθέρωση της πατρίδας μας».
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Παρόντες στη σημαντική αυτή ημέρα για τη Μητρόπολή μας και την Ιερά Μονή 
ήταν εκπρόσωποι μοναστηριακών αδελφοτήτων, οι Πανοσιολ. Ηγουμένος της 
Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Μέσα Ποταμού Παΐσιος, εκ μέρους της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λεμεσού ο Αρχιμ. Φιλόθεος, ο έφορος της Ιεράς Μονής Κύκκου 
Αρχιμ. Αγαθόνικος, των Ιερών Μονών Μαχαιρά, Μαυροβουνίου και οι γερόντισσες 
και μοναχές των Ιερών Μονών Αρχαγγέλου Μιχαήλ Αναλυόντα Γερόντισσα 
Αθανασία, Παναγίας Παντάνασσας Κοτσιάτη Γερόντισσα Επιφανία, Αγίου Νικολάου 



Ορούντας Γερόντισσα Φιλουμένη, Σαλαμιωτίσσης Γερόντισσα Αγάθη, Θεοτόκου 
Καμπιών Γερόντισσα Μαριάμ, Αγίου Μηνά Γερόντισσα Μαγδαληνή, Αγίας Θέκλης 
Γερόντισσα Κωνσταντία και Αγίου Ηρακλειδίου Γερόντισσα Προδρόμη και αρκετοί 
κληρικοί από Μητροπόλεις.

Εκ μέρους των πολιτειακών αρχών παρέστησαν οι βουλευτές Αμμοχώστου Γιώργος 
Κάρουλλας και Χρίστος Σενέκκης, ο δήμαρχος Αγίας Νάπας Χρίστος Ζαννέττου, οι 
αντιδήμαρχοι Αυγόρου Παναγής Μηχαηλάς, Σωτήρας Αντώνης Κουμή και 
Λιοπετρίου Μάρκος Κουμή, ο Πρόεδρος του ΕΟΑΑ Γιάννης Καρούσος, ο Πρόεδρος 
Κατεχομένων Κοινοτητων Μιχάλης Τζιώρτας, μέλη Συντονιστικής επιτροπής των 
Χριστιανικών Συνδέσμων Γυναικών της Ιεράς Μητροπόλεως και αρκετών πιστών.

Τέλος, η νέα Καθηγουμένη δέχθηκε τις ευχές όλου του εκκλησιάσματος, ενώ στον 
προαύλιο χώρο , προσφέρθηκε κέρασμα.

Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου 
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